

AALBORG+10 – INSPIRUJÍCÍ BUDOUCNOST

NAŠE SPOLEČNÁ VIZE

My, evropské místní správy zapojené do Evropské kampaně udržitelných měst a obcí, shromážděné na konferenci Aalborg+10, potvrzujeme naši společnou vizi trvale udržitelné budoucnosti našich společenství.

Naši vizi jsou města a obce otevřená pro všechny, vzkvétající, nápaditá, trvale udržitelná, poskytující jak kvalitní život pro všechny občany, tak umožňující jejich podíl na rozhodování o všech aspektech městského života. Od přijetí deklarace ze Summitu v Rio de Janeiru roku 1992 a od přijetí principů udržitelného rozvoje, které jsou zahrnuty do Aalborgské charty Evropské kampaně udržitelných měst a obcí, je nutné naši vizi zdokonalit. Naše vize se rozvíjela Lisabonským akčním plánem z roku 1996 (od Charty k akci), Hannoverskou výzvou čelním představitelům evropských měst a obcí na přelomu 21. století z roku 2000 a Johannesburskou výzvou (Johannesburg Call) z roku 2002. Konferenci Aalborg+10 „Inspirující budoucnost“ (2004) považujeme za mezník v tomto nepřerušném procesu.

NAŠE VÝZVA

Jelikož neseme velkou odpovědnost za naše místní správy a samosprávy, musíme být stále více vystaveni kombinovaným tlakům ekonomické globalizace a technologického rozvoje. Čelíme zásadním ekonomickým změnám, stejně tak jako hrozbám způsobených člověkem a přírodou, které ohrožují naši společnost a její zdroje.

Stojíme tváří v tvář znepokojujícím výzvám: vytváření pracovních míst v hospodářství založeném na znalostech, boji s chudobou a sociálním vyloučením, zajištění účinné ochrany životního prostředí, snížení naší ekologické stopy, odpovědi na demografické změny, vyrovnání se s kulturními rozmanitostmi, stejně tak jako předcházení konfliktům a udržování míru ve společenstvích poznamenaných válkami.

NAŠE ZODPOVĚDNOST

Naše úloha při zajišťování udržitelného rozvoje je zásadní, jestliže spojíme naše výzvy se spoluprací se všemi oblastmi veřejné správy. Tato zásadní role vyžaduje více aktivní a jednotný přístup v tvorbě místní politiky a dále vyžaduje sladění cílů týkajících se životního prostředí, sociální oblasti, kultury a ekonomiky. Zároveň musíme zajistit, aby naše úsilí zlepšovalo kvalitu místního života, aniž by ohrožovalo obyvatele jiných částí světa nebo příští generace.

Úroveň naší správy je nejbližší evropským občanům, jsme s nimi v každodenním kontaktu. Proto máme jedinečnou možnost ovlivnit chování jednotlivců k udržitelnosti prostřednictvím vzdělávání, výchovy a osvěty.

Můžeme podporovat na místní úrovni implementaci evropských strategií a politik jako je Lisabonská strategie, Evropská strategie udržitelného rozvoje, Šestý akční program životního prostředí, chystaná Tematická strategie městského životního prostředí EU a Evropské iniciativy ke klimatickým změnám, zdraví správě věcí veřejných, implementaci Miléniových rozvojových cílů OSN a Implementačního plánu z Johannesburgu.

NAŠE ODPOVĚĎ: AALBORGSKÉ ZÁVAZKY

My, Evropské místní samosprávy přijímáme tuto výzvu a jsme si vědomi svých zodpovědností. Přijímáme „Aalborgské závazky“ jako závažný krok vpřed od Agendy 21 ke strategické a koordinované Akci.

Zrychlíme naše úsilí k dosažení místního udržitelného rozvoje, založeného na principech udržitelného rozvoje stanovených Aalborgskou chartou. Zaměříme se na přeměnu naší společné vize pro budoucí udržitelnost městského prostředí do jasných



cílů udržitelnosti a akcí na místní úrovni.

Přijímáme Aalborgské závazky jako zdroj, ze kterého si vybereme priority vhodné pro naši místní situaci a potřeby, budeme brát ohled na celosvětový dopad našich aktivit. Budeme podněcovat místní participační proces k určení konkrétních cílů s časovým vymezením postupů k sledování pokroku jejich plnění.

NAŠI PARTNEŘI

Vyzýváme všechny místní a regionální správy, aby se k nám připojily a podepsaly Aalborgské závazky a o tomto svém rozhodnutí informovaly Evropskou kampaň za udržitelná města a obce.

Vyzýváme naše národní sdružení regionálních a místních úřadů, naše národní vlády, Evropskou komisi a jiné Evropské instituce k uznání Aalborgských závazků jako významného příspěvku evropské snahy k dosažení trvalé udržitelnosti a k podpoře naší práce týkající se Aalborgských závazků.

Vyzýváme všechny sítě místních správ, zahrnující Asociaci měst a regionů pro recyklaci (ACRR), Climate Alliance -Klima-Bündnis - Alianza del Clima e.V, Radu evropských samospráv a regionů (CEMR), Energie-Cités, Eurocities, ICLEI, Medcities, Unii Baltských měst (UBC), a Světovou zdravotní organizaci(WHO) -Zdravá města, aby nám byly nápomocni v práci na Aalborgských závazcích a v dosažení i sledování našeho pokroku a přispívaly nám svými odbornými znalostmi.



AALBORGSKÉ ZÁVAZKY

1. SPRÁVA VĚCÍ VEŘEJNÝCH

Zavazujeme se posílit naše rozhodovací procesy pomocí zesílené participační demokracie.

Budeme proto pracovat na:

1. vytvoření společné sdílené dlouhodobé vize udržitelného města či obce.

Činnosti/výstupy:

Aktualizace strategického plánu rozvoje Městské části Praha 14 vytyčující základní směry budoucího vývoje městské části Praha 14 v období 2015 - 2025, obsahujícího vize, strategické a specifické cíle, opatření a aktivity pro udržitelný rozvoj. Strategický plán rozvoje Městské části Praha 14 je aktualizován formou dvouletého Akčního plánu.

2. vytváření kapacity pro zapojení občanů a pro udržitelný rozvoj v místním společenství i místní správě.

Činnosti/výstupy:

Uplatňování metody MA21, strategického plánování a řízení v rámci chodu úřadu. Zajištění monitoringu, aktualizace a zlepšování systému komunikace a zapojování veřejnosti jako nástroje pro zajištění aktivní participace veřejnosti a zvyšování efektivity samosprávných činností. Realizace systematických, participačních projektů. Pravidelná aktualizace informací na webových stránkách, FB a průběžné monitorování, vyhodnocování názorů občanů s využitím místního tisku a webových stránek.

3. přizvání všech sektorů místní společnosti k efektivní účasti v rozhodovacím procesu.

Činnosti/výstupy:

Uplatňování metody komunitního plánování ve všech oblastech rozvoje MČ, zapojovat veřejnost do plánování rozvoje MČ prostřednictvím participativního rozpočtování, veřejných lokálních fór, veřejných projednání, kulatých stolů, anket a veřejných průzkumů.

4. zabezpečování otevřenosti, zodpovědnosti a transparentnosti našich rozhodnutí.

Činnosti/výstupy:

Umožnit veřejnosti přístup k agendám, plánům, projektům a dalším informacím prostřednictvím internetu, elektronických úředních desek, vývěsek, radničního měsíčníku „Čtrnáctka“, facebooku případně nových způsobů komunikace (online aplikace apod.). Zveřejňovat všechny veřejné zakázky a smlouvy na webových stránkách MČ

5. efektivní partnerské spolupráci se sousedními obcemi, ostatními městy a dalšími oblastmi veřejné správy.

Činnosti/výstupy:

Členství v Asociaci měst pro cyklisty, partnerská spolupráce s okolními městskými částmi a MHMP. Spolupráce s institucemi veřejné správy v oblasti realizace osvětových akcí a kampaní.

2. MÍSTNÍ ŘÍZENÍ K TRVALÉ UDRŽITELNOSTI

Zavazujeme se k zavedení efektivních cyklů řízení, od vypracování přes zavádění po vyhodnocování.

Budeme proto pracovat na:

1. posílení místní Agendy 21 nebo jiných procesů místní udržitelnosti a jejich ustanovení hlavním proudem místního řízení.

Činnosti/výstupy:

Zvyšování úrovně procesů MA21 a udržení „kategorii „B“ v rámci hodnotících kritérií MA21. Recertifikace systému managementu kvality dle ČSN EN ISO 9001:2016. Provádění analýzy rizik jednou ročně v rámci Roční zprávy o fungování QMS u odborů s účelem včasné identifikace rizik. Vyhodnocovat rizika a současně přijmout opatření k vyloučení nebo minimalizaci jejich případných nežádoucích dopadů, tak, aby bylo zabezpečeno plnění úkolů a cílů ÚMČ za současného hospodárného, efektivního a účelného využívání veřejných prostředků. Zavedení a realizace energetického managementu.

2. stanovení cílů a časových termínů v rámci Aalborgských závazků, vytvoření a zajištění sledování jejich plnění



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 14

monitorovací zprávou.

Činnosti/výstupy:

Zpracování auditů v 10 oblastech udržitelného rozvoje a jejich aktualizace jednou za tři roky. Pravidelně sledovat indikátory UR ECI A1 (Spokojenost s místním společenstvím) a A3 (Mobilita a místní přeprava) a sadu místně specifických indikátorů. Stanovení vlastních kroků a postupné naplňování Aalborgských závazků

3. zabezpečení toho, že záležitosti udržitelnosti budou klíčovými v městských rozhodovacích procesech, rozdělení zdrojů bude založeno na jasných a všeobecně platných kritériích udržitelnosti.

Činnosti/výstupy:

Prohloubení zásad udržitelného rozvoje do praxe úřadu. Tvořit a aktualizovat strategické a koncepční materiály v souladu s udržitelným rozvojem. Naplňovat vize Strategického plánu rozvoje MČ Praha 14 prostřednictvím akčních plánů.

4. spolupráci s Evropskou kampaní udržitelných měst a obcí a jejími sítěmi ke sledování a hodnocení našeho pokroku směrem k dosahování cílů udržitelnosti.

Činnosti/výstupy:

Monitoring a hodnocení pokroku trvale udržitelného rozvoje formou zpracování auditů udržitelného rozvoje jednou za tři roky.

3. SPOLEČNÉ PŘÍRODNÍ STATKY

Zavazujeme se plně respektovat naši zodpovědnost za ochranu, zachování a zabezpečení stejného přístupu k přírodním společným statkům.

V celém našem společenství budeme proto pracovat na:

1. snížení primární spotřeby energie a zvýšení podílu obnovitelných zdrojů energie

Činnosti/výstupy:

Zavedení energetického managementu, zpracování energetické koncepce a realizace IMU řešení. Instalace multilutulitních měřidel a vodostopů v objektech ve vlastnictví městské části. Snižování energetické náročnosti objektů ve vlastnictví městské části. Energetické renovace objektů a instalace systému nuceného větrání s rekuperací odpadního tepla v budovách ve vlastnictví MČ Praha 14. Revitalizace energeticky náročných městských budov ÚMČ Praha 14 na energeticky vysoce efektivní budovy s využitím obnovitelných zdrojů energie, integraci inteligentních BMS na bázi IT řešení a prvků zeleně s využitím dešťové vody.

2. zlepšení kvality vod, šetření vodou a efektivnější využívání vody.

Činnosti/výstupy:

Zavedení energetického managementu, zpracování energetické koncepce a realizace IMU řešení. Instalace multilutulitních měřidel a vodostopů v objektech ve vlastnictví městské části. Rozvolnění a revitalizace suchého poldru na Čihadlech. Realizace odvodňování vnitrobloků a hospodaření se srážkovou vodou. Revitalizace břehů koryta Rokytky a Hostavického potoka, realizace protipovodňových opatření.

3. podpoře a zvyšování biologické rozmanitosti, rozšiřování a péči o vymezená přírodní území a zelené plochy.

Činnosti/výstupy:

Revitalizace městské zeleně a zřizování nových parkových ploch. Stávající zelené plochy s potenciálem pro rekreační účely a volnočasové vyžití v maximální možné míře a chránit před další zástavbou. Kultivovat stávající zelené plochy a přeměnit je na hodnotný „zelený“ veřejný prostor a případně získávání nových pozemků pro rozšiřování veřejné zeleně. Zachování a dotváření zeleného pásu podél Rokytky.

4. zlepšení kvality půdy, ochraně ekologicky produktivní půdy, podpoře udržitelného zemědělství a lesního hospodářství.

Činnosti/výstupy:

Podporovat rozvoj komunitního zahradničení a realizovat farmářské trhy.

5. zlepšení kvality ovzduší.

Činnosti/výstupy:

Provádění monitoringu ovzduší, sledování jednotlivých složek ovzduší a usilovat o odstranění zdrojů znečištění. Regulace silniční dopravy zvláště v bytové zástavbě, omezení negativních vlivů dopravy zejména exhalací, prašnosti a hlukosti. Omezení tranzitní dopravy na komunikacích nižšího dopravního významu. Realizace opatření směřujících ke snížení zatížení tranzitní dopravou na radiálních komunikacích Chlumecká, Českobrodská, Poděbradská, Kbelská, Kolbenova a průtahu mezi S-J ul. Broumarská.

Rozvíjet podmínky pro cyklo dopravu a pěší dopravu. Vysazování liniové zeleně podél komunikací



4. VOLBA ZODPOVĚDNÉ SPOTŘEBY A ŽIVOTNÍHO STYLU

Zavazujeme se k přijetí a zavádění uvážlivého a šetrného využívání zdrojů a povzbuzování trvale udržitelné spotřeby a výroby.

V celém našem společenství budeme proto pracovat na:

1. zabraňování a snižování množství odpadů a zvyšování míry znovu využití a recyklace.

Činnosti/výstupy:

Pravidelné informování občanů o přistavování velkoobjemových kontejnerů, svozu nebezpečného odpadu a bioodpadu. Osvěta a popularizace třídění odpadů v rámci kampaně Den Země, informacemi umístěnými na webových stránkách MČ a v radničním časopise MČ Praha 14. Zajištění třídění odpadu a používání ekologicky šetrných výrobků v běžném provozu úřadu a příspěvkových organizací.

2. nakládání a zpracování odpadů v souladu se zásadami nejlepší praxe.

Činnosti/výstupy:

Spolupráce s Magistrátem hl. m. Prahy při realizaci Plánu odpadového hospodářství a plnění strategických cílů odpadového hospodářství. Ve spolupráci se svozovou firmou prověřit vhodnost umístění, kapacitu a svozový režim nádob na tříděný odpad.

3. vyhnout se nadbytečné energetické spotřebě, zlepšení koncového využití energie.

Činnosti/výstupy:

Snižování energetické náročnosti objektů ve vlastnictví městské části. Zavedení energetického managementu, zpracování energetické koncepce a realizace IMU řešení. Zabezpečení provozu úřadu v souladu s požadavky na ochranu a tvorbu životního prostředí.

4. Zavedení udržitelného nakupování.

5. Aktivní prosazování udržitelné spotřeby a výroby, zejména prostřednictvím ekologicky značených výrobků, biopotravin, etických výrobků (Fair-Trade).

5. PLÁNOVÁNÍ A ROZVOJ

Zavazujeme se ke strategické roli městského plánování a rozvoje, v řešení environmentální, sociální, ekonomické, zdravotní a kulturní problematiky ve prospěch všech.

Budeme proto pracovat na:

1. znovu využití a regeneraci zpustlých a poškozených území.

Činnosti/výstupy:

Zpracování studií rozvojových ploch a transformačních ploch. Stabilizace rozvojových oblastí Hutě, Kyje (oblast Broumarská sever/jih), Černý Most V. a Horní Lada. Podpora využití objektů a nevyužitých ploch a rozvojových území Park Horní Lada, Zóna Kolbenova a Statek Hloubětín.

2. zamezení rozpínání měst do krajiny dosahováním přiměřené městské hustoty a upřednostňováním pozemků brownfields (již dříve zastavěných využitých a opuštěných území) před rozvojem na zelené louce.

Činnosti/výstupy:

Usilovat o maximální využití volných ploch v rámci stávajícího zastavěného území a využití brownfields. Stávající zelené plochy s potenciálem pro rekreační účely a volnočasové využití maximálně chránit před další zástavbou.

3. zajištění polyfunkčního využití budov a rozvojových ploch s rovnovážným rozmístěním pracovních příležitostí, bydlení a služeb, využití center měst k bydlení.

Činnosti/výstupy:

Podpořit vznik hlavního centra městské části na Rajské zahradě s funkcemi městského charakteru pro komunitní život, administrativní a veřejnou službu. Využít potenciálu a posílit městskou část v oblasti Rajské zahrady o moderní architekturu. Umožnit kapacitní rozvoje nejen do šířky, ale i do výšky. **Vytváření míst sociálních interakcí a zázemí pro organizované i spontánní, skupinové a individuální trávení času.** Vytvářet lokální centra v jednotlivých částech MČ Praha 14.



4. zajištění náležité ochrany, renovace a (znovu)využití našeho městského kulturního dědictví.

Činnosti/výstupy:

Zkvalitnění podmínek pro život a aktivity ve veřejném prostoru. Podpořit lokality v rámci městské části, které mají potenciál a vývojovou přirozenost centra (náměstí, parky) pro kulturní a komunitní život, aby každá čtvrť měla k dispozici základní vybavenost pro společenské aktivity. Posílovat kulturně komunitní infrastrukturu v lokalitách Prahy 14. Zabezpečit dostatečné finanční prostředky na opravy a rekonstrukce bytového fondu.

5. využívání požadavků na udržitelné projektování a výstavbu, podpora vysoce kvalitní architektury a stavebních technologií.

6. LEPŠÍ MOBILITA, MENŠÍ PROVOZ

Uvědomujeme si vzájemnou provázanost dopravy, zdraví a životního prostředí a zavazujeme se důsledně prosazovat trvale udržitelné způsoby dopravy.

Budeme proto pracovat na:

1. snižování nutnosti používání osobní automobilové dopravy a podpoře přitažlivých alternativ dostupných všem.

Činnosti/výstupy:

Podporovat zvýšení počtu cestujících v MHD a spolupracovat na zvyšování atraktivity MHD. Podpora výstavby železničních zastávek. Zvýšit prostupnost MČ pro cyklisty a pěší. Zvýšit bezpečnost a komfort pěší dopravy a cyklo dopravy.

2. zvýšení podílu cest veřejnou hromadnou dopravou, pěšky nebo na kole.

Činnosti/výstupy:

Ve spolupráci s MHMP zvyšovat kvalitu MHD. Zvýšit bezpečnost a komfort pěší dopravy a rychlodopravy. Vytvoření efektivního systému pěších tras a cyklotras, bezpečnostních prvků, doplnění značení, odstavných stání a vybavenosti pro rychlodopravu. Vytvářet podmínky k prostupnosti území včetně odstraňování bariér v uličním prostoru. Realizovat program Bezpečná cesta do škol.

3. podporování přechodu na nízko-emisní vozidla.

Činnosti/výstupy:

Podpora provozu vozidel na alternativní paliva.

4. snížení vlivu dopravy na životní prostředí a zdraví obyvatel.

Činnosti/výstupy:

Snižit dopravní zatížení na hlavních dopravních osách včetně hluku a prachových částic. Realizace opatření směřujících ke snížení zatížení tranzitní dopravou na radiálních komunikacích Chlumecká, Českobrodská, Poděbradská, Kbelská, Kolbenova a průtahu mezi S-J ul. Broumarská.

7. MÍSTNÍ AKCE PRO ZDRAVÍ

Zavazujeme se chránit a podporovat zdraví a duševní pohodu našich občanů.

Budeme proto pracovat na:

1. posílení osvěty a pořádání akcí upozorňujících na rozhodující činitele ovlivňující lidské zdraví, z nichž většina leží mimo zdravotnický sektor.

Činnosti/výstupy:

Realizace osvětových akcí a kampaní zaměřených na problematiku zdraví a prevence zejména Program zdraví a Prevence rakoviny prsu. Podpora projektů zaměřených na zdraví obyvatel formou vyhlášení dotačních programů. Finančně podporovat primární prevenci na základních školách.

2. vytvoření plánu rozvoje městského zdraví, který našim městům zajistí prostředky k budování a udržování strategického partnerství pro zdraví.

Činnosti/výstupy:

Postupovat dle Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a Strategického plnění rozvoje MČ Praha 14 na období 2015 – 2025. Připravovat projekty zaměřené na preventivní akce vycházející z analýzy zdravotního stavu obyvatel hl. m. Prahy.

3. zavedení hodnocení vlivů na zdraví jako prostředku k tomu, aby všechny sektory soustředily svou práci na zdraví a kvality života.

Činnosti/výstupy:

Provádění monitoringu ovzduší, sledování jednotlivých složek ovzduší a usilovat o odstranění největších zdrojů znečištění či kompenzaci.

8. ŽIVÁ A UDRŽITELNÁ MÍSTNÍ EKONOMIKA

Zavazujeme se vytvořit a zajistit životaschopnou místní ekonomiku, která umožní zaměstnanost bez poškozování životního prostředí.

Budeme proto pracovat na:

1. přijetí opatření, která ožíví a podpoří místní zaměstnanost a vznik nových podniků a firem.

Činnosti/výstupy:

Kvalitní zajišťování služeb centrálního registračního místa včetně poskytování poradenství vedoucí k usnadnění administrativy spojené se zahájením i průběhem podnikání. Podpora využití nevyužitých ploch a objektů, řešení rozvojových území Park Horní Lada, Zóna Kolbenova a Statek Hloubětín.

2. spolupráci s místními podniky a firmami za účelem podpory výměny zkušeností z dobré podnikatelské praxe.

Činnosti/výstupy:

Posilovat partnerství s místními firmami a společně realizovat osvětové akce a kampaně.

3. vytvoření a zavedení principů udržitelnosti pro umístění podniků a firem.

Činnosti/výstupy:

Posílení funkce lokálních center. V souladu s cíli územního rozvoje zpracovat studie rozvoje územní s cílem podpořit vznik nových prostor pro podnikání, nových pracovních míst a podpořit návazné služby s celodenním provozem.

4. podpoře udržitelné místní turistiky.

Činnosti/výstupy:

Vytvářet bohatou nabídku pro trávení volného času obyvatel i návštěvníků. Využít zelený pás podél Rokytky pro rekreaci při vyřešení prostupnosti pro pěší a cyklisty a s plynulou návazností na rekreační plochy Čihadel. Rozšířit zelené plochy s rozvíjející se rekreační funkcí. Zlepšit zázemí pro rekreaci a rekreační sporty u Kyjského rybníka.

9. SOCIÁLNÍ ROVNOST A SPRÁVEDLNOST

Zavazujeme se zabezpečovat soudržná společenství, která nám budou oporou.

Budeme proto pracovat na:

1. vytvoření a zavádění programů prevence a zmírňování chudoby.

Činnosti/výstupy:

Podpora rozvoje sociálních a návazných služeb metodou komunitního plánování. Rozšiřování nabídky sociálních služeb. Realizace programů primární prevence. Zvyšovat povědomí občanů městské části o zdravém životním stylu a významu prevence. Rozšiřování služeb pro podporovat a rozšiřovat poskytování terénních služeb. Realizace systému SP černý Most, s.ro.

2. zajištění rovného přístupu k veřejným službám, vzdělání, příležitostem zaměstnání, zvyšování kvalifikace, informacím a



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 14

kultuře.

3. zlepšení jistoty a bezpečnosti v obci.

Činnosti/výstupy:

Ve spolupráci s MP a PČR zvyšovat bezpečnost a pocit bezpečí obyvatel. Realizace programů primární prevence a prevence rizikového chování na ZŠ. Podpora programů protidrogové prevence. Realizace programů prevence kriminality a podpora programů Asistentů kriminality. Realizace Městského kamerového systému hl.m. Prahy.

4. zajištění kvalitního a sociálně-integrovaného bydlení a životních podmínek.

Činnosti/výstupy:

Realizace programu prostupného bydlení. Podpora chráněného bydlení. Rozšiřování kapacit pobytových zařízení pro seniory. Implementace Koncepce sociálního bydlení.

10. OD MÍSTNÍHO KE GLOBÁLNÍMU

Zavazujeme se převzít naši globální odpovědnost za mír, spravedlnost, rovnoprávnost, trvale udržitelný rozvoj a ochranu klimatu.

Budeme proto pracovat na:

1. vytvoření a dodržování strategického a integrovaného přístupu ke zmírnění klimatických změn a zajištění udržitelné hladiny emisí skleníkových plynů.

Činnosti/výstupy:

Zavedení energetického managementu. Realizace energeticky úsporných projektů, snižování energetické náročnosti budov ve vlastnictví MČ Praha 14 a využívání vhodných alternativních zdrojů energie a tepla, separace a druhotná využitelnost odpadů, ochrana vodních zdrojů a udržitelné nakládání s vodou snižování škodlivin v ovzduší a obnova ekosystémů.

2. zvyšování povědomí o příčinách a pravděpodobných dopadech klimatických změn a o začlenění preventivních akcí do naší politiky změny klimatu.

Činnosti/výstupy:

Realizace osvětových akcí a kampaní v rámci MA21 zejména realizace kampaně Den Země a Evropský týden mobility.

3. posílení mezinárodní spolupráce měst a obcí a vytvoření místní zodpovědnosti za globální problémy ve vytváření partnerství s místními samosprávami, komunitami a ostatními relevantními skupinami.

Činnosti/výstupy:

Členství v Asociaci měst pro cyklisty. Vytváření spolupráce a vytváření lokálních partnerství pro udržitelnost s neziskovým a komerčním sektorem. Realizace transparentního dotačního programu podporující aktivity udržitelného rozvoje na místní úrovni. Přijímání a předávání dobré práce na národní i mezinárodní úrovni.

VÝŠE UVEDENÉ SI UVĚDOMUJEME A SCHVALUJEME SVÝM PODPÍSEM

1. Potvrzujeme přijetí Aalborgské charty.
2. Potvrzujeme přijetí Aalborgských závazků.
3. Souhlasíme s vytvořením integrované **základní hodnotící zprávy o Aalborgských závazcích**, jako výchozího bodu našeho procesu tvorby cílů do dvanácti měsíců následně od data našeho podpisu. Tato zpráva bude obsahovat politický kontext, bude vztažena k současným politickým závazkům a popíše současné příležitosti.
4. Souhlasíme vstoupit do **místního participačního procesu** tvorby cílů, který bude zahrnovat současnou místní Agendu 21 nebo jiné plánování místních akcí směrem k udržitelnosti a bude brát do úvahy výsledky místní hodnotící zprávy.
5. Souhlasíme se stanovením priorit našich úkolů, zaměřených na řešení deseti závazků:

1. SPRÁVA VĚCÍ VEŘEJNÝCH	6. LEPŠÍ MOBILITA, MENŠÍ PROVOZ
2. MÍSTNÍ ŘÍZENÍ K TRVALÉ UDRŽITELNOSTI	7. MÍSTNÍ AKCE PRO ZDRAVÍ
3. SPOLEČNÉ PŘÍRODNÍ STATKY	8. ŽIVÁ A UDRŽITELNÁ EKONOMIKA



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 14

4. VOLBA ZODPOVĚDNÉ SPOTŘEBY A ŽIVOTNÍHO STYLU	9. SOCIÁLNÍ ROVNOST A SPRÁVEDLNOST
5. PLÁNOVÁNÍ A ROZVOJ	10. OD MÍSTNÍHO KE GLOBÁLNÍMU

6. Souhlasíme s **vytvořením jednotlivých místních cílů** během následujících 24 měsíců po datu našeho podpisu, berouce v úvahu přílohu Aalborgských závazků jako zdroj inspirace a stanovení termínů vztahených k cílů, jež jsou vhodné k ukázání pokroku v našich Závazcích.
7. Souhlasíme s vytvořením **pravidelné monitorující zprávy k Aalborgským závazkům** sledující naše úspěchy, která bude dostupná našim občanům.
8. Souhlasíme s **pravidelným poskytováním informací** o našich cílech a pokroku Evropské kampani udržitelných měst a obcí a díky této spolupráci hodnotit pokrok a učit se jeden od druhého. První evropské hodnocení je plánováno na rok 2010 s následnými hodnoceními plánovanými v pětiletých cyklech.

Platné jméno / jména (a funkce) / hůlkovým písmem

Mgr. Radek Vondra, starosta městské části Praha 14

Místní / regionální správa nebo organizace:

Městská část Praha 14

Místo a datum podpisu:

Praha, 30.11. 2018

Podpis (podpisy):



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 14